

сего постановить правиломъ, чтобы въ случаѣ если арестанта, присужденнаго Судебнымъ мѣстомъ къ заработкѣ слѣдующаго съ него взыскація, никто изъ частныхъ людей съ запла-тою въ годъ, сообразно указу 3 Мая 1816 года, взять не согласится; то его отсылать въ рабочій домъ, гдѣ оный имѣется, а по уѣзднымъ городомъ, на городскія работы; но если арестантъ, по достовѣрному свидѣтельствѣ, окажется къ таковой заработкѣ неспособнымъ, тогда поступать на основаніи 2 пун. указа 29 Января 1826 года, т. е. довольствоваться взятіемъ отыскавшагося у него имѣнія. И сообразно сему поступать, какъ съ выкрестомъ изъ Евреевъ Емельяномъ Крыжановскимъ и крестьяниномъ Кутульскимъ, такъ и съ Австрійскимъ уроженцемъ Павломъ Михалевичемъ, выслать сего послѣдняго потомъ за границу. На подлинномъ мнѣніи написано: Его Императорское Величество воспослѣдовавшее мнѣніе въ Общемъ Собраніи Государственнаго Совѣта объ арестантахъ, присуждаемыхъ къ заработкѣ определеннаго съ нихъ взыскація, Высочайше утвердить соизволилъ и повелѣлъ исполнить.

За Предсѣдателя Государственнаго Совѣта Князь Алексѣй Куракинъ. При чемъ слушана справка: что въ 1828 году Управлявшій Волинскою Губерніею рапортомъ испрашивалъ разрѣшенія Сената: какъ поступить съ выкрестомъ изъ Евреевъ Крыжановскимъ, съ котораго рѣшеніемъ Волинскаго Главнаго Суда присуждено взыскать за кражу 75 р. мѣдью и 17 р. 75 к. серебромъ, равно съ Австрійскимъ уроженцемъ Михалевичемъ и крестьяниномъ Кутульскимъ, съ коихъ приговорами того же Главнаго Суда назначены денежныя взыскація за контрабандные товары, но коихъ никто въ заработокъ изъ платежа за каждаго по 24 р. въ годъ взять къ себѣ не пожелалъ: по отсылкѣ же имъ въ крѣпостные арестанты, непри- яты они Бобруйскимъ Комендантомъ по вос-

прещенію Инженернаго Департамента принимать таковыхъ для употребленія въ работу. Рапортъ сей при указѣ отъ 10 Юля 1828 года препровожденъ былъ на заключеніе къ Г. Министру Внутреннихъ дѣлъ; въ слѣдствіе чего, по его представленію и состоялось вышеизложенное Высочайше утвержденное мнѣніе Государственнаго Совѣта. Приказалъ: о семъ Высочайше утвержденномъ мнѣніи Государственнаго Совѣта, для должнаго по оному до кого касаться можетъ исполненія и свѣденія, послать указы: во все Губернскія Правленія, Правительства, Присутственныя мѣста, къ Гг. Министрамъ, Военнымъ Генераль-Губернаторамъ, Военнымъ Губернаторамъ управляющимъ и гражданскою частію, Волинскому Гражданскому Губернатору въ разрѣшеніе на помянутое представленіе Управлявшаго тою Губерніею, а также прочимъ Гражданскимъ Губернаторамъ и Градоначальникамъ; а въ Святѣйшій Правительствующій Синодъ, во все Департаменты Правительствующаго Сената и Общія оныхъ Собранія сообщить свѣденія.

2799.—Апрѣля 5. (*) Высочайше утвержденный докладъ Синода.—*Объ учрежденіи Новочеркасской Епархіи.*

Первенствующій Синода Членъ, Серафимъ, Митрополитъ Новгородскій и Санктпетербургскій объявилъ Высочайшее Вашего Императорскаго Величества повелѣніе Синоду, дабы открыта была новая Епархія въ Новочеркасскѣ, отдѣливъ въ оную войско Черноморское и Кавказскую Область; во Епископа же Епархій сей избрать опытнаго и надежнаго человѣка.

Въ слѣдъ за симъ Синодальный Оберъ-Прокуроръ Князь Мещерскій объявилъ Высочайшее же Вашего Императорскаго Величества повелѣніе, чтобы новоучреждаемому Архіерею именоваться Новочеркасскимъ и Гергіевскимъ.

(*) Распублковано Святѣмъ 20 Мая.

1829

Приступая къ исполненію воли Вашего Императорскаго Величества, Синодъ разсуждалъ, что новоу учреждаемой Новочеркасской Епархіи нужно дать въ спискѣ Епархій выше предѣ некоторыми другими мѣсто, въ 1-хъ, потому, что церкви Кавказской Области и войска Черноморскаго состоятъ нынѣ въ старшей второклассной Епархіи; а во-2-хъ для того, чтобы тѣмъ удобнѣе было переводить въ оную изъ дѣйствительнослужащихъ Епископовъ, дозванной способности, чего въ особенности требовать могутъ мѣстныя обстоятельства и самая новость ея учрежденія

По таковомъ разсужденіи, Синодъ положилъ:

1) Новоу учреждаемой Новочеркасской Епархіи быть послѣдней въ числѣ второклассныхъ, съ произвожденіемъ на оную содержанія изъ казны, по примѣру прочихъ Епархій того же класса, по прилагаемому у сего штату. (*) 2) Для пребыванія Архіерея сей Епархіи со всѣмъ его штатомъ и Консисторіею построить въ Новочеркасскѣ, или пріобрѣсть по купнѣ приличный домъ на счетъ казны; а до устройства онаго предоставить ему имѣть жительство тамъ, гдѣ онъ найдетъ удобнѣе и сообразнѣе съ потребностями управленія. 3) На основаніи указовъ 1764 Февраля 26 и 18 Декабря 1797, къ Архіерейскому дому Новочеркасской Епархіи опредѣлить надлежащее число служителей изъ крестьянъ экономическаго вѣдомства и отвести изъ казенныхъ и оброчныхъ статей близости и удобности положенное количество земли съ угодьями, мельницу и рыбныя ловли. 4) На первый разъ Новочеркасскому Архіерею, какъ немѣющему дома, ни домашнихъ принадлежностей, выдать на обзаведаніе изъ казны 10.000 руб., съ тѣмъ, чтобы онъ съ отчетомъ въ оныхъ донесъ Синоду, будетъ ли тѣмъ удовлетворено первымъ потребностямъ новаго заведенія и не потребуется ли дальнѣйшаго пособія, и на что и какого. 5) Касательно ри-

зничныхъ принадлежностей Архіерейскаго священнослуженія, какъ Филаретъ, Митрополитъ Московскій, изъявилъ готовность сдѣлать Новочеркасскому Архіерею первоначальное пособіе отъ ризницъ вѣренной ему Епархіи и Свято - Троицкой Сергіевской Лавры: то предоставить ему исполнить сіе и о послѣдующемъ донести Синоду. 6) Что касается до устройства во вновь учреждаемой Новочеркасской Епархіи Семинаріи, предоставить будущему Архіерею сей Епархіи войти о семъ по устройеніи Епархіи особымъ обстоятельнымъ представленіемъ; между тѣмъ дѣтямъ священно и церковнослужителей сей Епархіи продолжать обучаться въ тѣхъ же Семинаріяхъ и Училищахъ, гдѣ они нынѣ обучаются, и по увольненіи изъ оныхъ поступать имъ въ распоряженіе Новочеркаскаго Архіерея по принадлежности. 7) Къ занятію учреждаемой на таковомъ положеніи Новочеркасской каѳедры Синодъ находитъ способными Кандидатами: *первымъ*, Тамбовскаго Епископа Афанасія, *вторымъ*, Ревельскаго Епископа, Санктпетербургской Епархіи Викарія, Никанора, и *третьимъ*, второкласснаго Костромскаго Богоявленскаго монастыря Архимандрита и тамошней Семинаріи Ректора Евгенія. 8) Тому, кто изъ сихъ кандидатовъ назначенъ будетъ въ Новочеркасскую Епархію, выдать прогонныя деньги изъ суммъ, на Духовный Департаментъ ассигнуемыхъ. 9) Если назначенъ будетъ Архимандритъ, то посвященію его быть въ Москвѣ въ случаѣ пребыванія тамъ мѣстнаго Архіерея, а въ противномъ случаѣ въ С. Петербургѣ. 10) Въ слѣдствіе отдѣленія къ новоу учреждаемой Епархіи отъ Астраханской и Воронежской такихъ мѣстъ, отъ которыхъ Архіереи сихъ Епархій имѣли вторыя именования, именоваться отицѣ Архіерею Астраханскому: Астраханскимъ и Енотаевскимъ, а Воронежскому, Воронежскимъ и Задонскимъ.

(*) Штатъ см. въ концѣ Тома.

Всемилостивѣйшій Государь! Сподѣ всеподданнѣйше представляя сіи предположенія на Высочайшее Вашего Императорскаго Величества благоусмотрѣніе, и поднося о назначаемыхъ въ Новочеркасскую Епархію кандидатахъ послужные списки, испрашивать Высочайшаго Вашего Величества указа.

Резолюція. Быть первому; а впрочемъ быть по сему.

2800.—Апрѣля 5. Именной, объявленный въ Приказѣ Управляющаго Главнымъ Штабомъ.—*О сформированіи особой Гвардейской Инвалидной роты изъ инвалидовъ, находящихся въ откомандировкѣ.*

Государь Императоръ Высочайше повелѣть соизволилъ:

Изъ инвалидовъ Гвардейскихъ инвалидныхъ ротъ, находящихся отъ своихъ ротъ въ командировкѣ: при Школѣ Гвардейскихъ Подпорщиковъ и Юнкеровъ, при Училищѣ солдатскихъ дочерей и при Штабѣ Гвардейскаго Корпуса, сформировать особую Гвардейскую инвалидную роту, наименовавъ оную No 1-го. Гвардейской Инвалидной ротѣ, имѣющей нынѣ No 1-й, принять No 2-й; а таковой же ротѣ No 2-го дать No 3-й. Изъ остальныхъ инвалидовъ Гвардейскихъ инвалидныхъ ротъ No 3-го и 4-го сформировать роту подъ No 4-мъ.

2801.—Апрѣля 5. Высочайше утвержденное мнѣніе Государственнаго Совѣта.—*О взносѣ въ Сенатъ на разсмотрѣніе дѣлъ по сухопутному и морскому вѣдомствамъ, по коимъ за смертію лица виновнаго настолья будетъ сужденіе объ одномъ только казенномъ взысканіи.*

Государственный Совѣтъ въ Департаментѣ Военномъ, разсмотрѣвъ: 1) всеподданнѣйшій докладъ Аудиторіатскаго Департамента, о бывшемъ Смотрителѣ Атакскаго Провіантскаго магазина, 12 класса Бриллѣ; 2) выписку полеваго Аудиторіата 1-й арміи, съ конфирма-

ціею Главнокомандующаго, о Комиссіонерѣ 10 класса Чепелевскомъ, которые, бывъ суждены за растрату провіанта и казенныхъ денегъ, въ продолженіи суда умерли; и принимая въ уваженіе, что по дѣламъ, по коимъ за смертію виновныхъ въ растратѣ казеннаго имущества подлежатъ разсмотрѣнію опредѣленное только на прикосновенныхъ лицъ взысканіе, напрасно было бы затруднять Государя Императора испрошеніемъ Высочайшей конфирмаціи; ибо дѣла о взысканіяхъ всякаго рода по всѣмъ вѣдомствамъ, кромѣ военныхъ, вносятся на разсмотрѣніе въ Правительствующій Сенатъ и тамъ окончательно рѣшаются, мнѣніемъ полагаютъ: на будущее время постановить правиломъ, чтобы всѣ дѣла, какъ по сухопутному, такъ и по морскому вѣдомствамъ, по коимъ за смертію лица виновнаго, настоятъ будетъ сужденіе объ одномъ только казенномъ взысканіи, вносить на разсмотрѣніе и утвержденіе въ Правительствующій Сенатъ; для чего всеподданнѣйшій докладъ Аудиторіатскаго Департамента о Бриллѣ и выписку Полеваго Аудиторіата 1-й Арміи о Чепелевскомъ возвратить Товарищу Начальника Главнаго Штаба Его Величества.

Резолюція. Его Императорское Величество воспослѣдовавшее мнѣніе въ Департаментѣ Военномъ Государственнаго Совѣта, по двумъ дѣламъ о Комиссіонерахъ Бриллѣ и Чепелевскомъ, Высочайше утвердить соизволилъ и повелѣлъ исполнить. *За Предсѣдателя Государственнаго Совѣта Князь Алексій Куракинъ.*

2802.—Апрѣля 5. Высочайше утвержденное мнѣніе Государственнаго Совѣта.—*О прекращеніи доставленія въ Межевую Канцелярію изъ Казенныхъ Палатъ вѣдомостей казеннымъ землямъ и лѣсамъ.*

Государственный Совѣтъ въ Департаментѣ Экономіи, разсмотрѣвъ докладъ Правительству-